

去年净利超过10亿的上市公司已有19家,比上年大幅增加 浙企成绩单亮眼,诞生不少大牛股



本报记者 王燕平

2016年上市公司年报4月底即将收官,浙股的成绩单可谓亮眼。

同花顺iFinD统计显示,在已披露2016年度年报的浙股中,已有19只浙股净利超过10亿元,其中海康威视以74亿元的净利高居榜首。另外,宁波银行、雅戈尔、正泰电器、物产中大、大华股份和新湖中宝6只浙股2015年度净利均超过10亿元,虽然去年年报还没有披露,但根据业绩预告,这6只浙股净利超过10亿元基本定局。也就是说,2016年度净利超过10亿元的浙股有望达到25家以上,比2015年度的14只大幅增加,增幅接近八成。

在已披露年报的254只浙股中,有248只盈利;亏损的只有6只,而且亏损额最大的也就2.8亿元(杭氧股份),而2015年度浙股“亏损王”嘉凯城亏损额达23.4亿元,宁波富达亏损11.6亿元,杭钢股份亏损10.9亿,今年三家公司均已扭亏为盈。

254只浙股中,盈利增长的190只,其中净利(扣除非经常损益)增幅超过30%的119只,占比接近五成,有44只浙股盈利翻倍以上。其中桐昆股份净利增幅超过12倍。

浙股中有不少业绩持续高成长的大牛股。如海康威视上市以来业绩持续高成长,在净利润基数庞大的情况下,最近几年净利增幅仍保持在25%以上,目前的股价离历史最高价仅一步之遥;总市值达2234亿元,超过美的集团和中国交建,在A股总市值榜排在第19位,跻身TOP20行列。老板电器上市不到7年时间,净利却连续8年增长超过40%,股价则不断刷新历史新高,今年以来涨幅超过50%。

原来主营业务为板材的兔宝宝,如今板材、家居宅配并重,业绩也进入高速增长期,2015年、2016年净利增幅均翻倍以上,股价也不断创历史新高。从传统的公共网吧平台商起家的顺网科技,上市以来通过持续的并购,最近三年净利均保持了50%以上的增幅。兄弟科技、初灵信息、小商品城、杭萧钢构、华正新材、升华拜克等近两年均保持快速增长态势。

最近一段时间以来大盘连续大跌,不少小盘股表现惨烈。但仍有部分浙股股价表现出色,剔除上市不到一年的次新股,伟星新材、老板电器、海康威视今年以来股价涨幅均超过50%,华友钴业、兔宝宝、杭萧钢构、美欣达、浙江美大、继峰股份涨幅在30%~50%。

最近一年股价涨幅 超过50%的浙股(次新股除外)

证券代码	证券名称	涨幅(%)
603799.SH	华友钴业	147.68
002647.SZ	民盛金科	139.09
601116.SH	三江购物	138.28
002793.SZ	东音股份	124.05
002120.SZ	韵达股份	84.82
002415.SZ	海康威视	84.51
603010.SH	万盛股份	82.13
002389.SZ	南洋科技	80.08
002043.SZ	兔宝宝	80.04
002372.SZ	伟星新材	77.97
002508.SZ	老板电器	75.34
000918.SZ	嘉凯城	74.45
002050.SZ	三花智控	64.91
600477.SH	杭萧钢构	62.59
002602.SZ	世纪华通	60.47
002122.SZ	天马股份	57.98
002515.SZ	金字火腿	56.10
002677.SZ	浙江美大	54.04
300266.SZ	兴源环境	52.35
300145.SZ	中金环境	50.79

去年净利超过10亿元的浙股 (4月21日截止)

证券代码	证券名称	净利润(亿元)
002415.SZ	海康威视	74.22
600023.SH	浙能电力	62.77
600926.SH	杭州银行	40.21
601018.SH	宁波港	22.99
600352.SH	浙江龙盛	20.29
002493.SZ	荣盛石化	19.21
600176.SH	中国巨石	15.21
000963.SZ	华东医药	14.47
002563.SZ	森马服饰	14.27
002244.SZ	滨江集团	13.99
002468.SZ	中通快递	12.62
300033.SZ	同花顺	12.12
002508.SZ	老板电器	12.07
002001.SZ	新和成	12.03
002120.SZ	韵达股份	11.77
002624.SZ	完美世界	11.66
601233.SH	桐昆股份	11.32
002032.SZ	苏泊尔	10.78
600415.SH	小商品城	10.60

福斯特:光伏封装材料行业的NO.1

本报讯 在光伏行业,我们听说过无锡尚德、晶科能源,可是你知道吗?在杭州临安有一家从事光伏封装材料研发、生产和销售的企业,已在这个细分市场领域悄然做到了全球第一,是目前全球最大的光伏封装材料供应商。这家企业就是杭州福斯特光伏材料股份有限公司。公司2015年度净利超过6亿元,同比增幅接近五成;去年净利达到近8.5亿,同比增幅超过30%。

全球主流光伏企业都是它的客户

“我们公司成立以来,一直在做的就是努力填补国内新材料市场的空白,并赶超国外先进材料。”福斯特总经理王邦进介绍说。当年,公司创始人林建华自主研发了热熔网膜产品,打破了日本企业的市场垄断,并完成了EVA胶膜的完全国产化。目前,福斯特的主导产品EVA胶膜全球市场占有率超过50%,全球主流的光伏企业都成了公司的优质稳定客户,包括去年加入的美国First Solar、日本夏普等海外大客户。

年报显示,去年福斯特销售的EVA胶膜超过34亿元,占公司收入的比重为86.33%;背板的收入超过3亿元,占比7.71%。光伏封装胶膜和背板是太阳能电池组件关键封装材料,对太阳能电池组件起到封装和保护的作用,能提高组件的光电转换效率,并延长组件的使用寿命。

2014~2016年,全球光伏行业新增装机容量连续三年持续快速增长,为公司产品打开了广阔的市场空间。据德国太阳能协会统计,2016年全球光伏新增装机容量70GW。截至2016年底,中国光伏发电新增装机容量34.54GW,累计装机容量77.42GW,新增和累计装机容量均为全球第一。而公司全年共销售EVA胶膜4.67亿平方米,折算装机容量约35GW。

未雨绸缪进军新兴产业材料

在经历了连续三年的持续快速增长之后,业内人士预计,2017年光伏新增装机容量增速将放缓,光伏行业将进入平稳周期。

中国光伏行业协会发布的《中国光伏行业发展路线图(2016年版)》预测,2017年的国内新增装机容量约为20~30GW。

福斯特未雨绸缪,去年公司的新材料研究院投入使用,配备先进的研发设施和设备仪器,开发的新产品继续巩固着公司在光伏封装材料领域的技术领先地位。

“高效组件技术已成为光伏行业的宠儿,相关材料产业链迅速发展,对封装材料的技术及功能性要求也进一步提高。我们胶膜新产品中的白色EVA可提高光发射效率,提升组件功率,预计这些新产品未来将迅速得到应用。”王邦进表示。

王邦进说,福斯特的发展战略是成为世界一流的材料供应商。“我们项目投资的产业方向,已经从光伏封装材料扩展到电子化学材料、锂电池软包材料和LED封装材料等新兴产业材料,项目成功实施后,可加强公司在功能膜、新材料领域的市场地位,降低公司对光伏行业依赖性。同时,新材料的国产化有利于减少国家在关键材料方面的对外依赖度。”王邦进表示。

本报记者 王燕平



财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事



钱哥私募沙龙
扫一扫二维码
了解私募操盘